

"Veniti cu noi să ocrotim natura"

Rețeaua Ecologică Natura 2000 cuprinde o multitudine de arii protejate din Europa și are în componența sa un eșantion reprezentativ de specii sălbatice și habitate naturale de interes comunitar.

MUGUREL PETRESCU

Scopul constituirii acestei structuri a fost nu doar protejarea naturii ci și conservarea acesteia pe un termen cât mai lung pentru asigurarea resurselor necesare dezvoltării socio-economice a comunităților din vecinătatea lor.

Directive comunitare

Uniunea Europeană a promovat încă din anul 1992 ca instrument principal dezvoltarea rețelei de arii de conservare care să acopere toate țările UE și în măsura posibilităților țărilor candidate demersul fiind programat a se realiza până în anul 2000, iar în continuare cu fiecare țară pe măsura aderării la UE. După aceea au fost lansate două directive ale aceluiași organism Directiva Habitare și Directiva Păsări unde este reglementat modul de selectare și desemnare a siturilor precum și măsurilor de protecția a acestora. Statele membre UE au dreptul de a-și reglementa modalitățile și procedurile specifice precum și punerea lor în practică respectând însă prevederile celor două directive comunitare.

Nordul Gorjului de Vest

În cadrul selecției desfășurate de Ministerul Mediului și Dezvoltării Durabile pentru administrarea ariilor protejate din țara noastră incluse în Natura 2000 Camera de Comerț și Industrie România-Japonia (CCIRJ) a câștigat dreptul de a administra Aria Nordul Gorjului de Vest (NGV) cu o suprafață totală de 87321 hectare. Situl Natura 2000/Nordul Gorjului de Vest (ROSCIO129) se întinde pe o suprafață de 87321 hectare pe teritoriul a 9 localități din județul Gorj, Bumbesti-Jiu, Godinești, Padeș, Peștișani, Runcu, Scheia, Stănești, Tismana și Turcinești precum și două localități



din județul Hunedoara (Uricani și Vulcan) vând coordonatele : 23 gr 5 min 3 sec longitudine estică respective 45 gr 1 min 3 sec latitudine nordică, o altitudine minimă de 192m și maximă de 1940m cu o medie de 830m.



Alcătuire geologică

Din punct de vedere geologic arealul mai sus menționat este constituit dintr-o fașie subcarpatică ce are în componență două aliniamente de dealuri ce alternează cu depresiuni și o ramă montană cu o morfologie complexă. Situl se întinde pe o

suprafață cuprinzând o mare parte a masivului Vulcan precum și o altă parte dar mai mică din masivul Godeanu. Acesta este poziționat în cea mai mare parte în zona înaltă unde putem găsi o mare bogăție de elemen-

te floristice și faunistice și unde datorită condițiilor fizico-geografice specifice pe suprafața sitului putem întâlni un număr mare de ecosisteme specifice zonelor alpine și subalpine. Pe stâncăriile de calcar se dezvoltă plante de talie mare (Trolium uropaeus și Lilium martagon) iar în alte locuri cum sunt stâncile din zona Vârfului Oslea să putem întâlni floarea de colț și salcia pitică alături de garofița albă și clopoței de munte.

Diversitate eco-biologică

Nordul Gorjului de Vest este printre puținele teritorii din țara noastră unde putem întâlni o așa bogată diversitate și de o valoare foarte înaltă. Cu toate că situl NGV ocupă abia 0,64% din suprafața țării concentrează o diversitate ecologică și biologică de invidiat reprezentată prin 6 tipuri de ecosisteme (pădure, pajiște, saxicol, acvatic, riparian și cavernicol). Interesantă este prezența pe aceste locuri a alunului turcesc, element sudic cu caracter de relict aflat în zona Tismana limita nordică a arealului său european. De multe ori este asociat cu tufărișurile de liliac sălbatic și scrumpie. Tot pe aceste locuri viețuiesc 3 specii de carnivore mari proteja-

te în întreaga Europă (urs, lup, râs) precum și o multitudine de mamifere și păsări protejate de lege.

În cadrul sitului NGV se află câteva arii protejate. Acestea au un regim mai restrictiv pentru că în interiorul lor sunt interzise aproape toate tipurile de activități cu excepția celor de cercetare dar și acestea nu trebuie să afecteze starea de conservare a speciilor și habitatelor.

Atragerea de investiții și îmbunătățirea structurii

Camera de Comerț și Industrie România-Japonia are în program acțiuni specifice ce vor avea ca scop atragerea de investiții pentru îmbunătățirea structurii de administrare a

turismul luându-se în calcul inclusiv aducerea unor grupuri de turiști japonezi pe aceste locuri cunoscându-se tendința acestora de a călători în locuri unde le sunt oferite condiții bune și programe turistice interesante.

Pentru ca toate aceste să nu rămână doar vise, protecția naturii trebuie privită ca o activitate distinctă cu problematica specifică ce are în componență trei obiective principale:

-economic legate de identificarea și valorificarea resurselor în mod legal

-social (creșterea gradului de ocupare a forței de muncă, meserii tradiționale și nepoluante etc)

-ecologice (evitarea degradării ori a poluării mediului și asigurarea unei echilibrate exploatare pe termen lung a resurselor).



sitului Nordul Gorjului de Vest (NGV). Acest lucru va duce la crearea de noi locuri de muncă în cadrul ariei precum și din activități conexe cu precădere agro-

-ecologice (evitarea degradării ori a poluării mediului și asigurarea unei echilibrate exploatare pe termen lung a resurselor).